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GRUPO I

1. Resposta (C)
Tem-se: a=>b" o logya=1

log, (a'% x p1%) = logy (a'%%) + log, (5'#) =100 logy, a+ 14 =1007 + 14 =~ 328

2. Resposta (B)
1

Como lim g(x)=—oc,tem-se lim —— =0. Tal permite excluir as opgdes A e D.
x=0 =0+ g(x)

Como a bissetriz dos quadrantes impares é assintota do grafico de g, tem-se que lim g(x) =40 e,
X —+00
portanto, lim S 0. Tal permite excluir a opgéo C.
x—+oo g(x)

3. Resposta (D)

Das informagdes dadas no enunciado, podemos concluir, por aplicagao do teorema de Bolzano, que a
fungdo f —g tem pelo menos um zero em |1, 3[ . Portanto, 3¢ € |1,3[: f(c¢)—g(c)=0, ou seja,
dee]l,3[: f(c)=g(c), pelo que os graficos das fungdes f e g se intersectam em pelo menos um
ponto.

4. Resposta (B)
ANB=AUB
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5. Resposta (A)
Tem-se | z|= 00

Aplicando o teorema de Pitagoras, tem-se:
00’ (OQ) +(/3) = 002 = OQ = 400%= 007 +12
©00%=400=2 Poranto, |z|=2

Como o triangulo [OPQ] ¢ equilatero, tem-se QOP =

T
3

Portanto, um argumento de z é r-L = ST

6

GRUPO II

<\/§i>3 x cis Tt 2¢2i3 ><(cos +zsen7t> —2‘/§ix<\/2§ +gi>
] 4 _ 4 4) _ _
) xX+i x+i X+i

_—2i-2i* _2-2i _ (2=-2i)(x—i) _2x—2i-2xi+2i* _2x—2+(-2-2x)i _

X+i x+i (x+i)(x—i) X241 2 +1

_2x-2 —2 2x
x+1 x2+1

Para esta expressao designar um nuamero real, % tem de ser igual a zero, pelo que x =-1

x“+1

2.1. Seja X o numero de vezes que, nas cinco realizagdes da experiéncia, sai bola preta.
Tem-se que X é uma variavel aleatéria com distribuigdo binomial.

A probabilidade de sair bola preta, em cada realizagao da experiéncia, é L

4

P(X=4)=P(X=4)+P(X=5)=5C; (1‘)4 x (i)l £5Cs (i)s x (i)o _

s L 3.1 15 1 _ 16 _ 1
256 4 1024 1024 1024 1024 64
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2.2. No contexto da situagdo descrita, P(B | A) ¢ a probabilidade de as bolas retiradas da caixa 2 serem de

3.1.

3.2.

cores diferentes, sabendo que as bolas retiradas da caixa 1 sdo da mesma cor.

Dado que as bolas retiradas da caixa 1 sdo da mesma cor, elas sao necessariamente brancas, pelo que
a caixa 2 fica com quatro bolas brancas e trés bolas pretas, num total de sete bolas.

Retiramos entao duas bolas dessas sete, e queremos determinar a probabilidade de elas serem de cores
diferentes, ou seja, de uma ser branca e a outra ser preta.

Existem ’C, maneiras diferentes de tirar simultaneamente duas bolas, de entre sete. Por isso, o nimero
de casos possiveis & 'C,

Existem 4 x 3 maneiras diferentes de tirar simultaneamente uma bola branca e uma bola preta. Por isso,
o numero de casos favoraveis é 4 x 3

. N 4x3 _ 4
Assim, a probabilidade pedida & 7C2 =7
Tem-se senx = j—g = ATB pelo que AB =2senx
Tem-se COSX = g—g = QTB pelo que OB =2cosx

Portanto,

PB x AB 2+ 2cosx) X 2senx
S(x) = PB;AB _( 2)

=(2+2cosx) xsenx =

=2senx + 2senx cosx =2senx + sen(2x)

S'(x)= [2 senx + sen(Zx)]’ =2cosx+ 2cos(2x)
S'(x)=0 e 2cosx+2cos(2x) =0 & cosx+cos(2x)=0 =

& cosx = —c0s(2x) & cosx = cos (1T — 2x)

Em R, tem-se:

cosx=cos(m—2x) e x=n—-2x+2kw V x=—(T—-2x)+2k7, k€L &

o3x=1+2kx V —x=-1+2km, kEZ@x:%+23ﬂ V x=n-2km, keZ
Portanto, no intervalo ]O, %[ aequagdo S'(x)=0 tem apenas uma solugao: %
Tem-se, entdo, o seguinte quadro:
e s

X 0 3 3

S’ n.d. + 0 - n.d.

S n.d. Vi Max. \ n.d.
Portanto, existe um valor de x, % para o qual a area do triangulo [PAB ] é maxima.
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41. Odeclivedareta r é f'(3)
Odeclivedareta s é f'(b)

Como asretas » e s s&o paralelas, tem-se f'(b)=/"(3)

Portanto, uma equacao que traduz o problema ¢ f'(x)=1"(3)

Tem-se f’(3):32—6X3+%—4ln1:9—18+%:%

Portanto, f'(x)=/"(3) e f'(x) :%

Temos, portanto, de resolver a equagéo f”(x) = %
Recorrendo a calculadora, podemos visualizar o gréfico de f” e areta de equagéo y = %

f!

z 7

0 3\/ ,14 ¥

Como era de esperar, 3 é uma das solugbes da equagdo f'(x)= 1

2

Aoutra solucdo é b

Portanto, b =~ 5,14

4.2. Tem-se f'(x)= x2—6x+%—4ln(x—2) —2x—6- xiZ

Como x € |2, +oo|, tem-se:

2x-6-—2 20 o (2x-6)(x-2)-4=0o
x—2 pois x —2#0

o2x2—6x-4x+12-4=0 o 2x2-10x+8 =0 o x=4

pois x#1

Como o Unico zero da segunda derivada & 4, ¢ esta a abcissa do ponto de inflex&o.
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5. Afungdo f é continuaem x =3 se existir lin”g f(x) e se esse limite foriguala f(3)

X —
Tem-se:
3 0
o lim f(x)= lim X&' =3¢’ 2 —x-3
x—>3_f() x—3" x-3 J
y+3_2,3 y+3 y+3_ 12,3
* im (y+3)e 3e” _ lim Y€ +3e 3¢’ _
y—0- Yy y—=0- y
y+3 3(,y_ y+3 3(,y_
_ lim ¢ +3e3(e 1): lim (ye 3e3(eV—1) _
y=0 Y y=0- Y y
= lim e’*3 +3e3x lim er~1 e3+3e3x1=4¢e3
y=0" y—-0- )
o lim f(x)= lim [4e"+In(x—2)|=4e3+In1=4¢3
x—-3" x -3
e 1(3)=4¢e3

Portanto, f* é continuaem x =3
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